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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 163
SESSÃO ORDINÁRIA DE 1/9/2025     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
A Unidade Prestadora de Serviços Bethel Botucatu é um braço atuante da Associação Bethel, instituição secular vinculada à Igreja Presbiteriana Independente (IPI) do Brasil. Desde sua fundação, a entidade tem se destacado pelo compromisso com a promoção da cidadania, da educação e da inclusão social.
As atividades da Bethel Botucatu tiveram início em 2005, dando continuidade ao projeto “Luz que os Passos Clareia”, voltado à alfabetização de jovens e adultos a partir dos 18 anos, iniciativa mantida pela IPI de Botucatu desde 2004. Com o passar dos anos, a instituição ampliou seu campo de atuação, dedicando-se especialmente ao atendimento de pessoas idosas por meio do projeto “Melhor Idade”. Em 2021, esse trabalho foi enriquecido com o curso de Informática Adaptada às Pessoas Idosas, cujo objetivo é fortalecer vínculos e promover a inclusão digital.
Na sequência, surgiu o projeto “Vivendo com Arte”, atualmente denominado “Vivendo com Arte e Costura”, voltado ao artesanato como alternativa de geração de renda, com foco preferencial em mulheres idosas. Dentro dessa iniciativa, destacam-se o curso de Corte e Costura e o projeto “Bem-Estar”, que oferece oficinas terapêuticas de bordado à máquina, estimulando a expressão criativa, emocional e vivencial dos participantes, contribuindo para a redução do estresse, da ansiedade e da depressão.
A partir de então, a Bethel Botucatu expandiu seu alcance com o projeto “Caminhando para o Futuro”, que atende crianças e adolescentes de 6 a 14 anos no contraturno escolar, oferecendo atividades como música, dança, artesanato, lutas, teatro e canto. Para adolescentes entre 14 e 17 anos, são oferecidos cursos de Inclusão Digital e Atendimento ao Cliente, preparando-os para o mercado de trabalho.

Em 16 de fevereiro de 2006, foi inaugurada a Escola de Educação Infantil Bethel, de caráter particular, com mensalidades acessíveis e oferta de bolsas para crianças de 4 meses a 5 anos. A escola atendia, em média, 35 alunos por ano, tendo suas atividades pedagógicas temporariamente suspensas em janeiro de 2021, em decorrência da pandemia da Covid-19.

Na área educacional, desde 2023, a Bethel estabeleceu parceria com a Secretaria Municipal de Educação, por meio do Centro de Educação Infantil C.E.I. BETHEL, que atualmente atende 94 crianças de 4 meses a 5 anos. Complementando essa atuação, o Projeto Recrear oferece atividades físicas no contraturno escolar, realizadas por educadores de educação física nas escolas municipais.
No campo esportivo, em colaboração com a Secretaria de Esportes e Promoção da Qualidade de Vida, a entidade promove diversas modalidades, como aero dance, fit dance, balé, dança do ventre, ginástica aeróbica, ritmos, ginástica rítmica, hip hop, taekwondo, capoeira, karatê, atletismo, ciclismo, tênis de mesa e yoga.

[Parte Integrante da Moção n°163/2025]

Mantendo seu espírito inovador, no final de 2024 foi criada a Big Band Bethel, composta por músicos profissionais e alunos dos projetos musicais da instituição. A iniciativa, fruto de parcerias significativas, reafirma o poder transformador da música na vida dos participantes.

Atualmente, somando as áreas social, educacional e esportiva, cerca de 4.000 pessoas são beneficiadas pelas ações e projetos da Bethel Botucatu. A instituição conta com um quadro de 90 colaboradores, entre contratados (CLT), microempreendedores individuais (MEI), prestadores de serviço (RPA) e voluntários, que movem incansavelmente as engrenagens dessa obra social.

A Bethel Botucatu mantém parcerias com diversas entidades e órgãos, entre os quais destacam-se: Igreja Presbiteriana Independente de Botucatu (IPI), Ministério de Ação Social e Diaconia da IPI de Botucatu, Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, Conselho Municipal do Idoso, Secretaria Municipal de Assistência Social, Secretaria Municipal da Educação, Secretaria Municipal de Esportes, Banco de Alimentos, Merenda Escolar, além de doações provenientes da Nota Fiscal Paulista, do Imposto de Renda (Pessoa Física e Jurídica) e de contribuições espontâneas de pessoas físicas.

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as devidas considerações do Plenário MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES à ASSOCIAÇÃO BETHEL, pelos 20 anos de trajetória da UNIDADE PRESTADORA DE SERVIÇOS BETHEL BOTUCATU, na pessoa do Pastor Titular da IPI de Botucatu e Vice-Presidente da Bethel no Brasil CLAYTON LEAL DA SILVA, Pastor Auxiliar da IPI de Botucatu e Diretor Executivo da Bethel no Brasil, RUBENS RENATO PEREIRA,  Diretora Executiva da Bethel, MÁRCIA FURRIER GUEDELHA BLASI, Diretora Financeira, VARNETE MARIA DOS SANTOS MONTANHA, Coordenadora Administrativa e Técnica do Projeto CEI BETHEL, ADRIANA CAMARGO DE OLIVEIRA, das Vogais ELIANE RANGEL DA SILVA e Estela Regina Pacheco DE CAMPOS PEREIRA e Assistente Social e Coordenadora dos Projetos da Bethel em Botucatu, SILVINA CABELO BATISTA LARA, extensiva aos demais participantes dos Projetos, em reconhecimento à sua relevante contribuição social, educacional e cultural da BETHEL em nosso município.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1 de setembro de 2025.
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